

Комсомольский ▲ МЕРИДИАН

Сегодня «Комсомольский меридиан» — в гостях у молодых тружеников коксохимического производства.

И РАДОСТИ, И ТРУДНОСТИ

— Слово — комсомольскому секретарю —

Никогда бы раньше не подумал, что однажды мне придется возглавить комсомольскую организацию целого цеха. Общественной работой занимался еще в школе, в институте был членом бюро ВЛКСМ факультета. Но разве сравнить ученическую или студенческую аудиторию с рабочей. В цехе на многие вещи смотришь по-иному, иначе складываются и отношения между людьми.

В первые месяцы по наивности полагал, что раз я секретарь, значит достаточно одного моего слова, чтобы ребята пошли за мной. Не тут-то было. Со временем стал понимать, что комсомольскими вожаками не становятся сразу после отчетно-выборного, на пути к этому званию — и радости, и трудности.

Начал с самого большого — уплаты членских взносов. Иногда на две недели затягивалась эта кампания. Но мне на помощь пришли члены комсомольского бюро Олег Локтев и Николай Дегтярев. Это они первыми сказали мне: «Не слишком ли «легкий» путь избрал, секретарь? Все сам и сам. Только один-два и надорваться можешь, и работу завалишь».

Откровенно говоря, меня очень обрадовала их открытая дружеская критика. С тех пор на общественную работу смотрю иными глазами: нужно подходить к людям не только с правильными словами, но и с доверием.

Скажем, понадобилось недавно организовать комсомольское дежурство. Собрали ребят, рассказали о важности предстоящего дежурства. Не обязывали явиться «строго и обязательно». И знаете, из двенадцати ребят на следующий день одиннадцать пришли.

Вот и с членскими взносами стало проще с тех пор, как бюро определило конкретное время и место сбора денег. Правда, пришлось несколько раз поговорить с теми, кто не хотел привыкать к новому порядку и кому гораздо больше по душе было, когда секретарь ходил за ним и упрашивал. Но сейчас обо всем этом говорим уже в прошедшем времени. Появилась дисциплина. А

это самое главное условие для любой организации. Значит, не надо тратить время зря.

Конечно, у нас еще далеко до идеала — по-настоящему боевой комсомольской организации. Есть слабые места. Скажем, «Комсомольский прожектор», который пока выступает лишь сторонним наблюдателем, но никак не борцом за порядок на производстве. Сейчас бюро решило предложить комсомольцам переизбрать начальника «КП» и обновить состав штаба. Верим, что это позволит изменить деятельность прожектористов в лучшую сторону.

Вместе с дисциплиной возросла и активность комсомольцев, каждый старается найти себе дело по душе. Увлечением Олега Селиверстова и Сергея Акишина стал спорт: на соревнованиях различного раунга они защищают честь цеха. Владимир Петрушин много внимания уделяет оформлению стендов наглядной агитации.

Сейчас перед нами встала еще одна важная задача — создание комсомольско-молодежного коллектива. Не формы ради нужен нам этот КМК. В ремонтной службе мы хоть завтра, смогли бы «сколотить» такой коллектив. Однако не возраст и принадлежность к комсомолу считаем мы основным условием для такого коллектива. Это должно быть крепкое, боевое ядро молодых рабочих, которое задавало бы тон не только в труде, но и в общественной жизни.

Думаем, что с задачей этой нам удастся справиться. Тем более, что рядом с нами коммунисты, имеющие большой опыт общественной работы, готовые в любую минуту прийти на помощь. Это В. В. Шеметов, пропагандист комсомольской политехнической комиссии цеха; В. В. Чуприн, секретарь цехового партбюро; его заместитель М. И. Коробейников.

При их поддержке и с помощью всех комсомольцев цеха мы сумеем преодолеть трудности.

А. ЛУНЬКОВ,
газовщик, секретарь бюро
ВЛКСМ коксового цеха
№ 3.

ЗАКОНЧИЛСЯ этап социалистического соревнования, посвященный 40-летию великой Победы. С какими успехами пришли к следующему, второму этапу трудового соперничества комсомольско-молодежные коллективы нашего цеха?

За четыре месяца выдано 3150 тонн кокса при плане 600 тонн. Ежемесячно план выполняется в среднем на

трудные условия, наши комсомольско-молодежные коллективы работали стабильно. А комсомольцы газовой группы батарей № 7—8-бис в числе первых встали на борьбу со стихией. Они выходили на ликвидацию снежных заносов в любое время суток, после работы и в выходные дни. Ребята понимали, что без их сильных молодых рук со стихией бу-

трудной коллектив и чтобы просто поговорить с человеком, который нуждается в поддержке.

С особой настойчивостью мастер ставит и решает вопросы свободного времени членов его бригады. Потому-то сегодня ребят связывает не только общая работа, не только производственные задачи. И после трудовой смены они стараются быть вместе: всей бригадой выезжают за город, ходят в кино, занимаются спортом. По сути бригада стала сильной спортивной командой.

Поэтому ни для кого не была в диковинку весть о том, что газовая группа стала победителем областной трудовой вахты и им было присвоено почетное звание коллектива имени 40-летия Победы.

Успешно начали наши комсомольско-молодежные бригады и второй этап социалистического соревнования, который посвящается XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Только за 20 дней мая ими выдано сверх плана полторы тысячи тонн кокса. Есть в этом немалая доля труда и нашего передового коллектива — бригады № 2 газовой группы.

В. ЛАБЫРИН,
секретарь бюро ВЛКСМ
коксового цеха № 1.

Как живешь, комсомольско-молодежный?

НА ВАХТЕ — МОЛОДЫЕ

101,1 процента. В трех КМК коксовых батарей № 7—8-бис заведены лицевые счета экономии. О том, чего удалось достичь в этом направлении нашим молодежным коллективам, наглядно рассказывают цифры: экономии электроэнергии, топлива. Всего же за четыре месяца суммарный итог экономии — 5860 рублей. Одним словом, КМК заявили о себе как настоящие боевые звенья.

Даже в феврале, когда на всем комбинате сложилась

дет справиться нелегко.

Для того, чтобы сплотить бригаду, много сил и энергии пришлось потратить руководителю КМК Г. А. Степанову и комсору Л. Польскому. Большую роль сыграла здесь личность самого руководителя. Степанов отличный производитель, умелый руководитель, способный увлечь молодежь своей целеустремленностью, высоким чувством ответственности. Он всегда находит время для того, чтобы помочь новичку войти в

ПОЖАЛУИ, одним из наиболее важных вопросов в работе секретарей бюро ВЛКСМ, комсомольского актива цехов является прием молодых рабочих в ряды комсомола.

Примером хорошей работы в этом направлении комсо-

в ряды комсомольцев влились лучшие молодые рабочие Александр Давыдов, Любовь Касимова, Вячеслав Орлов.

В третьем коксовом цехе секретарь бюро ВЛКСМ А. Луньков работу по приему в ряды комсомола ведет вместе с секретарем партбюро В. В. Чуприным. Их совместная деятельность дает хорошие результаты: увеличивается число комсомольцев в цехе, а ряды коммунистов пополняются из числа лучших членов ВЛКСМ.

Хорошо работают в вопросе качественного роста комсомольских рядов секретари бюро Павел Солиженко из цеха улавливания № 2, Людмила Курносова из КРМЦ, Ольга Клещева из конторы управления производства.

М. РЫКАНТ,
секретарь комитета
комсомола КХП.

Растут ряды

мольского бюро может служить первый коксовый цех. Его секретарь Виктор Лабирин. Коммунист, он по партийному подходит и к вопросу приема молодежи в ряды ВЛКСМ.

Требовательность, внимание и ответственность — вот критерии работы секретаря бюро ВЛКСМ первого коксового. Только в этом году

Шефство берет КОМСОМОЛ

В дни проведения Международного фестиваля молодежи и студентов в Москве на ВДНХ СССР будет открыта экспозиция «Молодежь и труд в СССР». Один из ее стендов расскажет о шефстве комсомола нашего комбината над реконструкцией и техническим перевооружением коксохимического производства.

Нашим молодым металлургам есть чем поделиться со своими сверстниками. Комсомольцы Магнитки трудятся на самых ответственных участках производства, шефствуют над наиболее ответственными объектами реконструкции. И это традиция, которая пришла к нам из далеких тридцатых годов.

Можно назвать десятки примеров, когда молодежь сыграла решающую роль в строительстве и реконструкции важнейших участков и агрегатов комбината. Один из последних — строительство коксовых батарей № 7—8-бис. Здесь был создан штаб комсомольского шефства, который проводил занятия в школах комсомольского актива, конференции по практическим вопросам шефства, обмену опытом.

Организация рейдов по дисциплине труда, срокам выполнения работ и поставке оборудования, выявление резервов производства, внедрения новой техники и технологии, проведение субботников по расчистке территории, на строительстве — вот далеко не полный перечень вопросов, решавшихся в то время штабом.

ДРУЖАТ СО СПОРТОМ

Молодость и спорт — понятия неслучайные. И то, что во всех спортивных делах самые активные участники комсомольцы, — вполне закономерно.

Потому-то вопросы спортивно-массовой работы в комсомольской организации нашего производства стоят вместе с другими первостепенными делами.

Могу назвать многих комсомольских активистов, являющихся одновременно и спортивными организаторами. Среди них — Александр Гудченко, член бюро ВЛКСМ, председатель совета ДСО «Труд» КЭРЦ, Олег Петров, секретарь бюро ВЛКСМ ЦПХП, Андрей Сивухин, член бюро комсомола коксового цеха № 1.

Как правило, именно такие молодежные коллективы, которыми руководят любители спорта, проявляют к спортивным занятиям наибольший интерес. На весь комбинат стали известны отличные физкультурники из коксового цеха № 1 и цехового электроремонтного цеха.

Вместе с тем можно смело говорить о существовании прямой связи между спортом и трудом. Наши лучшие спортсмены А. Ковалев, П. Герасимов, Ю. Бритько, О. Петров, братья Сибельвы являются передовиками производства.

При самом активном участии комсомольцев прошли у нас на производстве соревнования на кубок КХП по волейболу, первенство по настольному теннису.

А впереди у нас старты летней спартакиады — пора сдать норм ГТО по летним видам спорта. И вновь возглавят физкультурное движение комсомольцы КХП.

А. ПИРКЕР,
председатель совета
ДСО «Труд» КХП.

На правом фланге пятилетки

Когда мы спросили секретаря бюро ВЛКСМ второго коксового цеха Василия Дудина, как складывается нынешний год для него и его товарищей, он ответил:

— Удачно. В этом году у нас появились два первых в цехе комсомольско-молодежных коллектива: вторая бригада коксовых батарей № 3—4 и третья бригада батарей № 1—2. Но это лишь первый шаг нашей комсомольской организации. Впереди большие дела.

Что касается профессионального роста самого Василия, то он налицо. В 1981 году В. Дудин работал машинистом коксовиталикателя, сейчас он газовщик. Успешно учится на четвертом курсе МГМИ. А вместе со знаниями растет и его мастерство.

На снимке: В. Дудин.

Фото Н. Нестеренко.

